1.

Data je matrica podataka sa podacima o razli¢itim psihoti¢kim stanjima:

Stanje HAMA HAMD HASA
Normalno stanje 0.60 0.15 0.22
Li¢ne promene 1.40 0.20 0.00
Opsednutost 4.71 1.39 1.12
Psihopatija 3.81 1.84 0.81
Histerija 3.03 1.24 0.55
Nemirno stanje 2.93 1.67 0.73

Metodom nehijerarhijske klasifikacije podeliti date entitete u tri grupe sa podetnim reenjem najudaljenijih
elemenata koriS¢enjem city block odstojanja. Odrediti:

2

a) Finalno odstojanje izmedu klastera
b) Definisati elemente svakog klastera i imenovati svaki od dobijenih klastera
¢) Utvrditi migraciju centroida izmedu inicijalnih i krajnjih reSenja klaster analize

Metodom hijerarhijske klasifikacije uz korid¢enje city block odstojanja metodama minimalnog i

maksimalnog povezivanja odrediti:

a) Matricu hijerarhije

b) Prikazati dendrograme i odrediti koja metoda je bolja za koris¢enje
¢) Preseci dendrograme tako da se dobiju tri grupe

d) Definisati imena navedenim grupama

3. Neka su poznati teZinski koeficijenti drugog faktora i komunaliteti:

X X2 X3 X4 Xs Xs
Fl + + - - + +
h’ 0.14 0.06 0.43 0.55 0.40 0.52
F2 -0.37 -0.24 +0.47 +0.52 +0.43 +0.47

4,

a) lzracunati teZinske koeficijente prvog faktora

b) Rotirati vektore za 45°

¢) Prikazati tezinske koeficijente na osnovu rotacije

d) Odrediti pripadnost elemenata na osnovu dobijene rotacije

e) Imenovati faktore

f) Dali su faktori definisani datom matricom rotacije ortogonalni

Neka su na osnovu uzorka veli¢ine n = 10 izratunati koeficijenti korelacije vektora X' = = (X, X2, X3): 112 =

0.67, r;3 = -0.1 i r;3 = -0.29. Neka je JOS poznato da druga glavna komponenta nosi 30.9% varijabiliteta i da je
prvi svojstveni vektor (0.64, 0.69, -0.34)".

a) Koliko procenata varijabiliteta nose prve dve glavne komponente?

b) Koliki je varijabilitet tre¢e glavne komponente?

¢) Kolika je generalizovana varijansa vektora X?

d) Izralunati ocenu korelacione matrice na osnovu prve glavne komponente.
e) Izracunati korelaciju izmedu prve i trece glavne komponente.
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